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Kereskedők és iparosok
szervezkedése.

A hazafias aera nem hozta meg 
a kereskedőknek és iparosoknak azt 
a kívánt eredményt, melynek bekövet­
kezését olyannyira várták. A hazafias 
bombasztok és tirádák elröppentek, 
de fel is robbantak. A honmentők 
igeretei csupán Ígéretek maradtak s 
nemcsak hogy nem tettek semmit se 
a kereskedelem és ipar érdekében, de 
határozottan konstatálható, hogy csak 
előnyt biztosítottak a külföldi keres­
kedelemnek és iparnak a hazaival szem­
ben. A kereskedelemellenes irányzat, | 
mely a mostani kormányt jellemzi, kéz- I 
zel fogható. Minden törvényjavaslat 
magánhordja a merkantilizmus gyűlö­
letének jellemvonását, mely már is oly 
nagygyá nőtt, hogy a kereskedők és 
iparosok országszerte hozzáfogtak a 
szervezkedéshez, hogy a kormányter­
veivel szemben szervezett testületet 
képezzenek, hogy érdekeiket megvé­
delmezhessek.

A szervezkedesnek azonban ko­
moly alapon kell állania. Sorompóba 
kell lepni a kereskedői testület minden 
osztályának. A cél a kereskedelem es 
ipar nagygyá tevése, a magyar keres­
kedelem es magyar iparnak a külföl­
divel szembeni függetlenitése, de út­
jába állani a kormány minden olyan 
tervenek, mely a kereskedőt és iparost 
üldözni akarja s amely csak olyan ter­
heket es adókat akar rájuk róni, me­
lyeket az amúgy is súlyosan megadóz­
tatott kereskedők es iparosok nagyobb 
megterheltetését eredményezne.

Mert a közelmúltban kibocsájtott 
törvényjavaslatok es törvények egytől- 
egyig olyan terheket kepeznek a ke­
reskedő es iparos osztályra nézve, 
melyeket el nem bírhatnak, melyek 
feltétlen tön krej utasukat eredményez­
nék. Minden társadalmi osztály azon 
dolgozik most, hogy terheiken köny- 
nyitsenek. Minden társadalmi osztály 
érdekét a kormány képviseli is 
csak a kereskedőét és iparosét nem. 
A munkasbiztositó pénztár intézménye 
a munkásokat védi, de a munkaadó 
kereskedőt es iparost súlyos anyagi 
áldozatba kényszeríti, a végrehajtási 
törvényjavaslat a nagyközönségét biz­
tosítja a kereskedő és iparossal szem 
ben, az adóreform javaslata egyszerűen 
összezúzza a kereskedőt és iparost. 
Ezek a tények fényesen igazolják a 
kormánynak kereskedöellenes politika 
ját. Ez ellen csak a jól szervezett el

Kiadja: a Nyomda-Reszvenytarsasag.

lenakció vezet eredményre. Tömörülni 
kell a kereskedőknek és iparosoknak.

Varosunkban mar megkezdődött 
a szervezkedés. A fűszerkereskedók és 
epitő iparosok már testületekké ala­
kultak erdekeik közös megvédésére. 
Minden kereskedői osztálynak és min­
den iparos osztálynak egyesülniük kell. 
Meg kell alakítani külön a fűszer- és 
vegyeskereskedők, külön a tüzelő és 
építő anyag kereskedők, külön a vál­
lalkozók es szállítók s külön a kis­
iparosok egyesületét, aztán mindezen 
egyesületekből alakítani kell egy végre­
hajtó bizottságot, mely egy hivatalos 
sajtó orgánum utján állandó érintke­
zésbe legyen a nagyobb városok ke­
reskedelmi es ipari egyesületeivel, hogy 
ezáltal mi is részt vegyünk abban a 
nagy munkában, mely most ország­
szerte folyik a kereskedők es iparosok 
érdekeinek megvédésére.

De reszt kell venni e mozgalom­
ban a jövő kereskedőinek is. A ke­
reskedő ifjúságról van szó. Nekik 
azonban csak készülniük kell e moz­
galomra. Es pedig tanulással. Mindig 
az volt a baja a kereskedői és iparos 
osztálynak, hogy kévés volt bennük a 
qualifikált elem. A qualifikáció nélkül 
inasból segéd, segédből önállóvá lett 
kereskedő es iparos sohasem lehet 
oszlopos tagja osztályának, mert hi­
ányzik belőle a tudás, melyre támasz­
kodhatok küzdelmeiben. Ezért tartom 
én fontosnak a szervezkedésnél a ke­
reskedő ifjúság tanítását. A jövő ki­
tudja mennyi nehézséget gördít majd 
a kereskedők es iparosok ele. Régente 
nem olyan idők jártak mint ma. Ak­
kor elég volt, ha kereskedő a leg­
kevesebb elméleti ismeretekkel is in 
dúlt neki a világnak. Ma már más­
képp intézik a világ sorát. Ma a tu­
dás a fegyvere a kereskedőnek és 
iparosnak.. Éppen ezért használják fel 
ifjúságukat a kereskedő ifjak s képez­
zék magukat a jövő küzdelmeihez. 
Nálunk meg az a könnyebbségük is 
meg van hozzá nekik, hogy van egy 
kereskedelmi tanintézetünk, hol elmé­
leti és gyakorlati tanulmányaikat meg­
szerezhetik.

Ki kell különösen terjeszkednie a 
szervezkedesnek a magyar iparterme 
kék bevezetésére. S e tekintetben 
áldozatoktól se szabad visszariadniok 
Magyarországot nem szabad az ide­
gen áruknak és iparcikkeknek ural- 
niok. Különösen a kereskedők tehet­
nének e terén üdvös intézkedéseket. 
Indítson e térén a kecskeméti kercs-
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kedói osztály hatalmas mozgalmat, jó 
szervezéssel minden nemes dolgot ki 
tudnának vívni.

Egyszóval is mindent meg kell 
tenni a kereskedelem és ipar érdeké­
ben, a kormánynak pedig be kell 
látnia, hogy a kereskedők és iparosok 
érdeke magának az államnak az érdeke.

Rozsa Jenő.

Állami kölcsön a városoknak.
Az a súlyos pénzügyi helyzet, amely 

az ország gazdasági életére nehezedik, 
különösen azokat a városukat sújtja, ame­
lyek haladásukat újabb intézmények léte­
sítése s tőkebefektetést igénylő beruhá­
zások által óhajtjuk biztosítani. Amiből a 
haladni kívánó varosok intézményeiket 
létrehozták az amorlizácionális kölcsö­
nök forrása bedugult vagy legalább is 
olyan drágán nyílik meg, hogy a magas 
annuitásokkal a városok háztartását meg­
terhelni roppant aggályos. Es e súlyos 
helyzet érzékenyen érinti az összes váro­
sokat, mert az előre kidolgozott közhasznú 
intézmények létesítésében s azok rendsze­
res kiépítésében evekre megakadályoztat­
nak, haladásuk megbénul.

Súlyosbítja a helyzetet, hogy épen 
az általános pénzügyi állapotok miatt a 
városok az eddigi beruházásokat jórészt a 
közalapokból voltak kénytelenek fedezni, 
azok jórészben kimerültek s igy a záró­
számadási évi megtakarítási összegtől el­
tekintve, további összegek a közalapokból 
kölcsön nem vehetők. — Ezek mellett a 
helyzet rossz a váiosokra még azért is, 
mert a városok pénzügyi helyzetének 
részint az átruházott hatáskörben, részint 
a bor- és hustogyasztási adónak a közsé­
gek javára való átengedésével leendő sza­
nálása ügyében az 1907. évi állami költ­
ségvetés tárgyalásakor a kormány részé­
ről tett Ígéret még eddig nincs megvaló­
sítva. De egyrészt az általános politikai 
viszonyok súlya, másrészt az állami költ­
ségvetésnek a személyi kiadások címén 
való újabb es többszörös megterhelése 
következtében a kormány ígéret közeli 
megvalósulása alig remélhető.

A varosok most a kormánytól vár­
ják a segítségét, ha ideiglenesen is. Első 
sorban Szeged városa mozdul meg, hogy 
kiragadja magát az áldatlan állapotból. 
Ez a nagy magyar, amely huszonnyolc 
év alatt épült ki a borzalmas árvízkatasz­
trófából az ország második városává, bár 
meg most is szenvedi az ál lamk ölesönt, 
mely a katasztrófakor segítségére volt, 
azzal a tervvel lép a városok elé, hogy a 
bajaik orvoslására a képviselöházhoz és 
a kormányhoz foiduljanak állóink ölesö­
nért. Ha a kormány megfelelő törvényho­
zási felhatalmazás alapján az állampénz- 
tari fölöslegekből a városok részére tete­
mesen leszállított kamatláb mellett függő 
kölcsönöket nyújtana, a pénzviszonyok 
javultával azokat visszafizetnék a váro­
sok, illetve amortizácionális kölcsön útján 
konvertálnák

tömegbútor
- helyszűke miatt — minden elf ogadliatö árban eladó.
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A, telefon.
A telefont — gondolom — azért 

találtak fel, hogy az emberiség hasznára 
légién. Az emberek közzel megállapítható 
hasznát a ken skedelemből mutathatjuk 
ki s így valószínű, hogy a telefont, elte­
kintve a harcászati szempontoktól, a ke­
reskedelem részére szántak — A privát 
ügyekben való érintkezés igazán nem ér 
demelte volna meg azt a nagy befekte­
tést, amit megtettek a távbeszélő huzalok 
felállítására, mar csak annál is kevésbé, 
mert mint egy járásbirónk a multkorában 
kijelentette: „Űri ember nem telefonál­
gat, hanem ha privát beszélgetni valója 
van valakivel, elküldi hozzá a szolgáját 
vagy megüzeni, amit akar, vagy elhivatja. 
Legrosszabb esetben pedig személyesen 
keresi fel azt a valakit, akivel diskur­
zusa akad/

Természetesen, ilyen kategorikus ki­
jelentéseket csak egy „ur* tehet, a na­
gyobb ur, a kereskedő, az nem mondhat 
ilyen nagyokat. Mert a kereskedő egye­
nesen rá van utalva a távbeszélőre. A 
telefon ugyanis a kereskedő egyik fizetett 
alkalmazottja. Drágán fizetett alkalma­
zottja. Az állam ugyan már rég Ígérgeti, 
hogy olcsóbbá teszi, de hát ennek az igé 
retnek beváltása nem vágna össze a kor­
mány kereskedőellenes politikájával. Eb 
bői hasznuk lenne a kereskedőknek S ez 
úgy látszik, nagy baj lenne.

A mi kecskeméti telefonrendszerünk 
is érdekes. Nekünk se azért tálaltak fel, 
hogy kereskedőinknek hasznára legyen, 
hanem azért, hogy egy két telefon kezelő 
tisztviselő munkát találjon délelőtti 8 
órától esti 9 óráig.

Fejlődő kereskedelmi város vagyunk. 
A kereskedelem nem hivatal, nem 8 óra 
kor kél, alkalmazottjai nem kimondott 
időben kezdenek dolgozni, hanem akkor 
és addig, mikor és ameddig kívánatos. 
Ez az egy alkalmazott — a telefon — 
állandóan sztrájkol. Nyáron fürgébb, már
7 órakor munkába all s éjfélig is bírja a 
munkát, télen fázékonyabb, lustább, csak
8 órakor lép a hivatalba s esti 9 órakor 
már a pamlagon hever. És a kereskedő 
kénytelen tűrni ezen alkalmazottjának 
szeszélyeit s hiába adja elő magát fontos 
köiülmény, hogy nyáron 6 makor reggel 
vagy télen 7 órakor igénybe vehetné 
szolgálatát — szolgálataira nem reflektál­
hat. Pedig ez nincsen rendjén.

A telefon a kereskedelmet szolgálja, 
alkalmazkodnia kellem' tehát annak ige-

nyeihez. Hiába mondjak, hogy ez keresz- 
tűlvihetetlen, hogy nincs személyzet hozzá 

1 — mert azon lehelne segíteni, ha odatönn 
is UgV akarnák !

Persze nem akarják. Isten ments! 
Még valami hasznuk lenne belőle a ke- 
ieakedőknek II (fj )

színház.
Bocaccio. Nekünk most tulajdon 

képpen úgy kellene cselekednünk, mint 
az a bizonyos professzor tett, aki a rossz 
tanítványát akkor szidta le, mikor az 
véletlenül jól felelt: Megérdemlőd, hogy 
leszidj ilak, meri tudnál tanulni s még 
sem tar ülsz. Tegnap este a színházban is 
általános volt a csodálkozás: Hát a mi 
színtársulatunk kifogástalan előadást is 
tud produkálni. A főszereplőkről csak 
dicsérettel tudunk megemlékezni. Gerlaki 
a címszerepet élénk temperamentummal 
pajzán kedvvel játszotta végig s amellett 
csinosan énekelt. Radónak és Paxynak 
bő alkalmuk nyílt szép hanganyaguk 
csillogtatására s talán mondanunk se kell, 

, hogy kiváló iskolájuk és zenei érzékük 
í ezúttal sem hagyta őket cserben. Bellái 
' és Czakó most is bővében voltak a hu- 
j mórnak és jókedvnek s állandó vidámság- 
j bán tartották a szép számú közönséget, 
i Külön is tel kell említenünk a karok 
' fegyelmezettségét, valamint a zenekar 

biztos játékát, melyért a dicséret Andor 
• Zsigmond karmestert illeti —h.
I_________________ :____ ---....  —

i NAPI HÍRE K.
Tavasz kezdetén.

Modern költői lélek azt mondaná, 
I hogy a levegő tele van tavaszi sejtelem­

mel. Mert tagadhatatlanul valami van a 
i levegőben, valami biztató, ingerlő, friss 
; fuvallat, amit tele tüdővel szivünk ma­

gunkba azzal a felviduló érzéssel, hogy 
■ ez már a közeledő tavasz lehel léte.

Ez ugyan nem bizonyos. Pesszimista 
lelkek ama bizonyos „tavaszi sejtelmet* 
egyszerűen influenzának nevezik és huru- 

[ fos, náthás, prüszkölő érvekkel bizonyít- 
’ ják, hogy az ingerlő friss fuvalat derék 

bacillusok seregét hozta csak felénk, a 
tavaszról pedig még szó sem eshet

Az idei tél bizony sokszor kifogott

Ii
rajiunk és annyiszor küldte ránk havas, 
fagyos üzenetét, hogy szinte már azt hi­
hette az ember, vége sem lesz a tél ha­
ragjának. Egy vagyont fütöttünk el a 
kályháinkban, tenger pénzt öltünk szénbe, 
fába, füstbe és a jégvirágok még mindig 
olt voltak az ablakokon, a „tavaszi sejte­
lem* pedig vacogva didergett a kályha 
mellett.

A tél keserveitől zokogott mindenki. 
És nincs az a helyes kis gazdaságügyi 
berendezkedés „mint szövetkezőt*, amely 
nagyobb kamatokat tudna szedni, mint a 
milyen adót húzott a kályha a szegény 
ember keresetéből. Az idén igazán közel 
járt az állapotunk ahhoz a felfogáshoz, 
hogy fűteni annyit lesz, mint, lassan ki 
hurcolkodni — a kéményen át.

De mint mondám, a levegő csak­
ugyan tele van tavaszi sejtelemmel és a 
megenyhült idő azzal biztat, hogy a rém­
uralom abszolutizmus végét járja.

Jön a tavasz, a vagyoni megerősö­
dés ideje. A napsugaras friss tavasz illata 
es verőfénye közeledik. És ha még vá­
ratna is magára', itt az ideje, hogy költői 
lelkesültséggel, teli torokból kiabáljuk, 
hogy jön a tavasz! Ulóvégre példa van 
rá, hogy ilyen módón már a farkas is 
megjelent és mivel az idei télben a fai­
kasokkal is csúnyán bántunk és csak 
nagy ritkán idomítottuk őket borzalmas 
hírek garmond soraiba, — a tavasz nem 
késhet sokáig. Hiszen millió ifjú szív 
várja epedően az édes szerelem évszakát 
és húsz millió poéta zengi már a himnu­
szát az ibolyás tavasznak.

Még egy luskót elvihet a tél, még 
egy lapát szenet vetünk a tűzre, de aztán 
hadd jöjjön az a napsugár s az a madár­
dal, ha még annyi tavaszi verset és han­
gulatot kell is elszenvednünk érte.

O
Kecskemét, március 12.

— A szabadság napján. Vasárnap lesz 
évfordulója, a magyarok soha el nem fe­
lejthető napjának hatvanadik évfordulója, 
március 15 ! Az igaz magyar szívhez szó­
lunk, az igaz magyar lélekhez Írunk, Kecs­
kemét város polgárságát hívjuk fel arra 
a csekély áldozatra, hogy ha már egyéb­
ként nem tehet és nem adhat kifejezést 
igazi honfiúi érzelmének, — tegyen a háza 
ormára egy magyar nemzetiszinű zászlót, 
adjuk meg a külsőséget, legyen ez a nap 
egy zászló erdő a városban. — Lengesse 
a szél mindenütt a magyarok szabadságá­
nak jelvényét, a magyar nemzeti színű 
zászlót!

<*> TÁRCA.

A víz különböző formákban.
írta: ZZs.tx-u.szl I«fvéiTX.
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Fontos azonban a nyárra eltett jég 
az orvosi gyakorlatban, mely az ember 
egészségé épségéi, életét gonddal őrzi és 
ápolja.

Komikus látvány Quito bán, mikor 
hűvös estéken fűtötten szobákban férfiak 
es nők födött fejjel, ponchokba burko­
lózva dideregnek és a fogaik között jeget 
ropogtatnak. Ilyen esetben az európai 
ember magát inkább forró tboával melen­
getné.

A quitoi jég nem táblás, hanem csak 
a Pichincha tűzhányó magas hegyszaka* 
dekáiból került, ősszecsapzott. hó vagy 
jégeső állomány, melyet öszvérháton szál­
lítanak le onnan szénába vagy szalmába 
burkoltan.

Andalúziában (Délspanyolország) ta­
lálkozott, úgy irja Hesse-Warterg, cigá­
nyokkal, kik jeget hoztak a Sierra Nevada 
(hóhegy) magas lejtőiről Granadába. Nue- 
vos (havas) a orvok, ők látják el hűsítő 
Vei az izzadó spanyol nagy város népét. 

Jót tesznek-e vele, bizonytalan, de az ő 
zsebük telik.

Svájcban 1886/7. telén a Klőnthali- I 
to tükréről 1500u0 métermázsa jeget szed 
tek, a gonddal kockákra metszett jeget a 
vasútállomásra 300 szekér szállította, hogy 
a megrendelő helyekre az megfelelő ép 
formában eljusson. Nem csappant meg ez 
a jégforgalom ma sem.

Az 1896/7 iki enyhe télben nehéz 
volt jeget szedni. A Mont Cenis magas 
völgyeiben állandóan 500 ember dolgozott 
1897. nyarán jégfejtéssel, naponta 200 
szekérrel termeltek a lombardi síkság la­
kóinak használatára. Olaszország déli ré­
szeit az Elun latja el nyári használatra 
jéggel

Nagy áldás Jamaikára nézve az 
Egyesült államok hideg éghajlata, hol, 
mint pl. Uj Angliában a nyári 36 fok me­
leget gyakorta váltja télen 36 fok hideg 
mérséklet a légben ; és ez az utóbbi pengő 
jeget termel, az erős kereskedelmi forga­
lom pedig elszállítja azt a cikket Nyugot- 
indiába, úgy, hogy Jamaikában a jégnek 
kilója nem kerül. 2 egész pennybe.

Ko'etindia némely vidékéin az éjjeli 
11Ő kisugárzást használják föl mesterséges 
jégkészitésre. Lapos, máztalan tálakat töl­
tenek meg vízzel, rizsszalmát raknak alájuk 
és úgy helyezik el a földön. Ha erős a lég 
ben a vizpára tartalom hiány a, még 

15—20 fok meleg mellett is jégréteg vonja 
be a tálak viz fölületét.

A Délamerikai forró öv 2—3 ezer méter 
magas völgyeiben fatálakban tesznek ki 
éjszakára vizet és nyesnek 2—3 miliméter 
vastag jégréteget, azt reggel összegyűjtik, 
egy csomóba tömik a földbe, betakarják 
s az összefagy egy tömeggé, mely koc­
kákká metélhető. így hordják le öszvére­
ken a városokba eladás végett.

így tesznek Mexikóban az Oaxaca 
völgy lakói is.

A Vöröstenger mellett Obok bán a 
vizdesztilláló gyár jeget is készít és an­
nak kilogrammját 1 frankért adja. 1898. 
nyarán dr. H. Meyer a Kilimandsháro 
havasról hozott le fej nagyságú jégdara­
bot, de mire vele a hegy lábánál terült 
őserdőség széléhez érkezett, lefogyott az 
felényire. Ott fűbe, avarba burkolta é9 
úgy vitte le a Dshagga vidékbe, hol a 
nép a csodadolog látványára összecsődült 
és fehér Kibonak nevezte és minden em­
ber óhajtotta megnyalni az ismeretlen 
hűsítőt.

1904. nyarán Milánóban a jég ki­
lója 60 fillérre szökött. Velencében meg­
tiltotta a hatóság, hogy naponta egy ve­
vőnek sem szabad többet 3 kilónál kiszol­
gáltatni, a száraz augusztus hónap hőse- 
jében a jégkereskedések előtt egész ököl­
harc keletkezett.

Oláh Jani zenekara ma és minden este hangversenyez az OTTHON kávéházhan.
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— Gazdaifjak es munkások dijazasa 
Mint értesülünk, március hó 17 én ked­
den ünnepség keretében fogják a gazda- 
ifjakat megjutalmazni, mely alkalomra a 
Gazdasági Egyesület vezetősége a követ­
kező dijakat szerezte be. 1. díj egy Küblié 
fele Lacke 1. sz. borona, melynek értéke 
90 korona. II. díj egy Lábasi féle javított 
szakeke, értéke 68 korona. III. dij Hoffer 
és Sranc gyártmányú újfajta szecskavágó, 
értéke 65 korona. IV. dij egy Szigethy 
féle íepavágó, értéke 45 korona. V. dij 
egy Hungária permetező, értéke 44 kor. 
VI. díj 50 kgr. takarmány cukorrépamag, 
értéke 33 korona. VII dij egy Gephardt- 
féle kézi daráló értéke 25 korona. Vili, 
dij 75 kilogramm bükkönymag zsákkal 
együtt, értéke 17 korona. IX. dij 150 kg. 
szuperfoszfát érteke 14 korona. X dij egy 
trokár, levakaró es kefe, értéke 12 kor. 
XI. dij egy Kühne-féle kézi kapa, metsző 
olló és hernyózó, érteke 8 korona. XII. 
dij Gazdasági Könyvek, érteke 6 korona 
Ugyancsak március 17-én Keller Gyula 
miniszteri iparügy; biztos, a kosárfonó 
tanfolyamon részt vett munkások között 
dijakat fog kiosztani az Egyesület helyi­
ségében.

— Varosok fejlődése. Dr. Sziklai Já­
nos, a földrajzi társaság tagja felolvasást 
tart a „Városok fejlődése a millenium 
óta* címmel. Ez okból megkereste Kecs­
kemét városát is, hogy a fejlődésről, vál 
takozásokról stb. kimerítő adatokat adja­
nak neki felhasználás céljából.

— A Rákóczi történelem. Zolyóm-vár- 
rnegye ma értesítette Kecskemét város 
hatóságát, hogy a Rákóczi-kor történel­
mének rnegiratási költségeihez tehetsége 
hoz mérten ötszáz koronával járul. Ez a 
kis tót ajkú megye igazán remek példá­
ját adta az igazi magyarságának és ál­
dozatkészségének. Moson megye is ma 
irt egy levelet, amiben sajnálattal értesít, 
hogy fedezet hiányában nem adhat egy 
fillért, sem erre a célra.

— Istentisztelet a Görögtemplomban 
A kecskeméti görögkeleti templomban f. 
hó 14 én, szombaton délután 4 órakor 
vecsernye, vasárnap délelőtt fél 10-kor 
pedig Szent Bazil liturgiája lesz. Tekin­
tettel a közelgő húsvéti ünnepekre e na­
pon a tanuló ifjúság gyónni és áldozni fog.

— A Tisztviselők Egyesülete folyó hó 
14 én este fél 8 órakor ünnepli meg saját 
helyiségében a „Szabagság, Egyenlőség 
és Testvériség* hajnalhasadásának 60 ik 
évfordulóját. Ugyanakkor az egyesület 
társasvacsorát rendez, melyen egy teríték 
ára 1 kor. 60 fillér. — Az aláírási iv az j 
egyesület helyiségében van aláírás céljá- | 
ból kitéve. Kéri a t. tag urak megjelené­
sét az Elnökség.

— Hangverseny. A Katona-Kör teg­
nap tartott választmányi ülésén elhatá­
rozta, hogy május 2 án nagyszabású, mű­
vészi színvonalon álló hangversenyt ren­
dez a színházban Előkelő színvonalú mű­
vészi erők, mint Geyer Stefi, Hacker Ma­
riska, Diensztl Oszkár, Rupnik zenetanár, 
Odry banktisztviselő s a helybeli zeneis­
kola tanárai Ígérték megközromüködésüket.

— Március 15. Megírtuk, hogy a jog­
akadémia polgársága március hó 15-én a 
szabagság születésnapjának évfordulóját 
emlékünneppel üli meg. Mint értesülünk, 
ez emlékünnep a városi párt által rendo 
zendő ünnepélyre való tekintettel nem 
fél 4, hanem 3 órakor kezdődik.

— Kosárfonó tanfolyam. Említettük 
tegnapi számunkban, hogy a Gazdasági 
Egyesület a népiskolák 5—6 osztálya ta 
nulói számára fenntartott kosárfonó tan­
folyam helyiségéül, a régi helyiség mellé, 
az Ipartestület régi épületét rendezte be. 
Az uj helyiségben 60 tanuló a kosárfo* 
nást ma már megkezdte.

— Cserebogárcsákószarvu ökör a mú­
zeumban Kada Elek polgármester, aki 
nagy buzgalommal gyűjti a városi muzeum
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számára az értékes tárgyakat, újabban 
egy igen érdekes állatfajtával gyarapította 
a múzeumot, Tóth Mihály bugaci intéző­
től meg vett egy cserebogárcsákószarvu 
ökröt, amely faj a legrégibb az eddig 
tenyésztett ökörfajok között. Az ökörnek 
a fejét a polgármester preparáltatta s a 
városi múzeumba helyezi el.

— Tombola est. Kolossá Viktor, a 
Beretvás szálloda bérlője 17-én, kedden 
este tombola estélyt rendez. A tombola 
estélyt minden héten megismétli. Egy 
tombolajegy ara 40 fillér.

— Bankett A sorozás ma délben vé­
get ért. Ősi hagyomány szerint a város 
megvendégelte a sorozó bizottságot. A Ko­
lossá vendéglőben ma délben a katonai 
és polgári hatóságok bankettra voltak 
egybehiva. A sorozás végleges, összesített 
eredményéről holnap számolunk be.

— Elhalasztott értekezlet. A kémény­
seprési szabály rendelet módosításának meg­
vitatására e hó 17 éré összehívott értekez­
let a kécskei út hivatalos bejárása miatt 
elhalasztatott e hónap 20-án délután 3 
órára. Ugyanez a bizottság fogja tárgyalni 
a tűzoltóság jövendő rendezési ügyét

— Új vasúti állomás Az alsó mén­
teleki őrház környéki lakosok egy kér­
vénynyel fordultak a budapest—la jós 
mizse—kecskeméti vasútigazgatóságahoz 
az iránt, hogy alsóménteleken vasúti álló 
más létesittessék. A kérvényt pártolás 
végett megküldötték a városi tanácsnak is.

— Adómentes szolok. A filloxera men­
tes homokba ültetett uj szőlőknek az 
1883 évi törvény 6 évi adómentességet 
biztosit. Ezt a kedvezményt szőlőbirtoko­
saink ez ideig nem vették igénybe, mert 
a beültetett terület után továbbra is csak 
mint erdő, legelő vagy szántóföld után 
adóztak. Az országgyűléshez benyújtott 
uj adótörvény javaslat elfogadása esetén 
azonban már ebben az évben össze kell 
Írni a mivelési ágakban beállott változá­
sokat s az uj szőllőkre már a jövő évtől 
kezdve a szőlő minőségének megfelelő 
adót vetnek ki. Most már tehát érdekük­
ben áll a szőlőtulajdonosoknak, hogy uj 
szőlőiket bejelentsék s arra a 6 évi adó­
mentesség megadását kérjék. Az adómen­
tesség engedélyezését az 1891. évi I. te. 
végrehajtása iránt kiadott pénzügyminisz­
teri utasítás értelmében a budapestvideki 
m. kir. pénzügy igazgatóságtól a beülte­
téstől számított egy év alatt Írásban 
kell kérni.

— Tombola est a Royalban. A Royal 
szálloda tulajdonosai szombaton este a 
kávéház helyiségében tombola estélyt 
rendeznek. A nyeremény tárgyak ifj. Weisz 
László üzletének kirakatában megtekint­
hetők. Az estélyen Rácz Géza zenekara 
hangversenyez, közben pedig Csukárdi 
Gábor tárogatón kuruc nótákat ad elő.

— Pályázok. A megüresedett írnok i 
állásra újabban Dégi Zoltán és Nád Dezső 
napidijas Írnokok adták be pályázatukat.

— Adotiszti vizsga. Gudricza Mihály 
helybeli kir. adóhivatali gyakornok a na­
pokban tette le az adotiszti vizsgát a 
budapestvideki m. kir. pénzügy igazgató­
ságnál jó sikerrel.

— Harcias amazon Kis Judit nap­
számosnő tegnap délelőtt a húspiacon 
durva szavakkal támadt Fekete Pál IX. 
t. 386 sz. a. és Fekete József IX. t. 374. 
sz. alatti lakosokra és ha a hentesek 
közbe nem lépnek, a szóváltásból már 
tettlegességre is került volna a sor. Kis 
Juditét közcsend elleni kihágásért felje­
lentették a rendőrségen.

— Kihágás. A rendőrségen feljelen­
tették Eszenyi Pál 3. sz. bérkocsist, mert 
kocsiját a belefogott lovakkal együtt Lő- 
rincz János korcsmája előtt huzamosabb 
ideig felügyelet nélkül hagyta. Megindi 
tolták ellene a kivágási eljárást.

— Csavargás A rendőrség letartóz­
tatta Vass Ferenc nádudvari illetőségű fog­
lalkozásnélküli géplakatost, mert a piac­
téren lévő üzletekben koldult. Illetőségi 
helyére toloncolják.

— Piaci árjegyzők 1908. évi márc. hó 
12-ik napján. Tisztabuza 21 60—22 60. Két- 
sz.er 20.40—20.80. Rozs 19.90- 20.00. Árpa 
15 20—15.60. Zab 15.60 — 16.00. Tengeri 
kecskeméti 1320—13 40. Tengeri bánáti 
13 20—13 40. Köles 12 50—13.00. Krumpli 
5 00-5 40 Széna 7 60-8.00. Szalma 4.40. 
4 80. Szalonna kilója 1 32—1.50. Hízott 
sertés kilója 1.06—1 14.

Orvtámadás.
Pofon az éjszakában.

& múlt éjjel a Rákóczi út csendjét 
két hatalmas pofon csattanása zavarta 
meg. Már a múlt korában hallottuk és 
foglalkoztunk lapunkban, hogy életveszé­
lyes a Rákóczi út külső végén való jár- 
kálás, mert egy csavargókból alakult 
díszes társaság nap nap után inzultálja 
az arra járó közönséget.

A legújabb esetnek szenvedő hőse 
egy B. Zs. nevű kereskedősegéd, aki gya­
nútlanul haladt és kisérte haza egy a 
Rákóczi-úton lakú családnak leányát. Alig 
értek azonban az utca sarkára, mikor mel­
lettük termett hirtelen két csavargó kiné­
zésű alak, — a kinek egyike erélyes 
hangon követelte, hogy hagyjon fel egy­
szer s mindenkorra a leánynak kisérge- 
tesével, mert különben nagy baj leszen.

A fiatal ember első meglepetésében 
alig tudott szóhoz jutni s csak később 
szólott hozzájuk, hogy mi jogon mernek 
így beszélni vele.

Még nem is fejezte be mondókáját, 
amikor az egyik csavargó, mielőtt még 
védekezhetett volna, kél pofont mért a 
meglepett kereskedősegéd arcára. Erre 
mindketten megugrottak.

Nagyon jellemző Kecskemét köz • 
biztonságára ez az eset, amely nem az 
első, mert már többször fordultak panasz- 
szál a rendőrséghez az utcában lakók, 
hogy ilyen kétes alakok orvtámadásaitól 
és inzultusaitól megóvja a közönséget. A 
legérdekesebb a dologban az, hogy a két 
pofonnak a vége a leánynyal való szaki 
tás lett.

Az in/.ullált fiatal ember feljelentést 
tett illetékes helyen az ismeretien táma­
dók ellen.

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi március hó 12-cq .-

Születések: Kalmár Gyula Gergely 
ref. Varga László Gergely rk. Galamb 
Antal rk. Farkas György rk. \ őrös Ist 
ván rk. Kasza Kovács Juliánná rk. Al- 
mási Ilona rk.

Halálozások : Pető Sándorné Iléjjas 
Mária ref. 38 éves. Galamb Antal rk. 13 
órás. Lapéta Maria rk. 2 napos. Faragó 
János rk. 19 hónapos.

Kihirdettettek : Rosenberger József 
izr. és Sziklai Irén izr. Vecsei József ref. 
és Tubák Maria ref. Kovács József ref. 
és Ladányi Julianna ref.

Házasságot kötöttek : Hajós Sándor 
ref. Horváth Maria ref. Villám József ref. 
Kasza Juliánná rk.

Birtokváltozások.
Székely Ignác megvette Schiffer 

Adolf 1. tized 132. számú házát 23546 
koronáért.

Kovács Judith megvette Herényi 
Lá8zlóné öreghegyi 3 hold 1010 d-öl föld­
jét 6000 koronáért.

Gyarmati Sándor megvette Csabai 
István 10. tized 128. számú házát 2000 
koronáért.
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E rovatban közlőitekért nem vallat felelősséget a Szerk )
Hendkivnli árleszállítás!

Köves Ignác 
tudomására hozza a tisztelt közön­
ségnek, hogy vászonkereskedésében 
ket-templom közt, márraktáron 
vannak a blúzokra és ingekre való 
legújabb Zefir különlegességek.

Értesítem a ii. é. közönségét, hogy leltározás miatt az összes rak- 
táron nagy választékban levő ebédló. kávés, theás. fekete— 
kávés és mosdó készletek, v a 1 a m i n t sörös, boros. 

^5 pálinkás üveg készletek, dísztárgyak, függő és 
asztali petróleum lámpák

' mélyen leszállított árban

1764—1908. tkv. sz.

Árverési hirdetmény
A kecskeméti kir. törvényszék, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi* hogy 
a Kecskeméti Takarék pénztár Egyesület 
végrehajtatómik 320 kor., 650 kor., 1100 
kor. tőke és jár. továbbá 12000 korona 
tőkének 1902. évi junius hó 7 tol járó 7 
százalék kamata és járulék iránti Kasza 
Mihályné szül. Gömöri Zsuzsanna elleni 
követelése, továbbá Szatmári János, a 
Kecskeméti Leszámítoló és Pénzváltó- 
Bank Részvény társaság, a Kecskeméti 
Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank, 
a Kecskeméti Központi Takarékpénztár 
csatlakozóknak végrehajtást szenvedett el­
leni 134 kor. 64 fill ., 250 kor, 270 kor, 
750 kor., 456 kor., 155 kor., 605 kor. és 
190 kor. tőke és jár. iránti követelése kielé­
gítése végett a kecskeméti 3887. sz. be­
tétben A. II. 1—5. sorsz. alatt felvett és 
végrehajtást szenvedett nevén álló 1456 
kor. becsértékü és az „Úsztató szarkás" 
dűlőben fekvő ingatlanság a végi*, tör­
vény 176. §a alapján éspedig a 8718/99. 
tk. sz. végzéssel Kasza Mihály ügyvéd 
javára bekebelezett holtig tartó haszonél­
vezeti jog terhével ha ennek az ingatla­
non továbbra is meghagyása mellett 12,00(1 
kor. vételár igértetik, ellenesetben ennek 
terhe nélkül az 1908 évi április 4 ik napján 
délelőtt 9 orakor a kir. törvényszék 16. sz. 
árverező helyiségében megtartandó nyil­
vános árverésen az egyidejűleg megállapí­
tott és a hivatalos órák alatt a telekkönyvi 
hatóságnál, valamint Kecskemét városhá­
zánál megtekinthető feltételek mellett, a 
kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a becsár 
10 százalékát készpénzben vagy óvadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1908. február hó 24 én. 
6235-1-1 A kir. tszék tlkvi osztálya.

kiárúsittatn «k. —- Azonkívül minden, a háztartásban szükséges üveg 
és porcellán félék, leszállított árban kaphatók. 
Csaknem törhetetlen tányérok mély és lapos darabja 12 kr.

ZZZZZZZ Elvállalom : ==
képek keretezését a legegyszerűbbtől a legmodernebb kivitelig, 
valamint épületek beüvegezését, javításokat, külön legolcsóbb arban 

Dacára a folytonos nagy áremelkedéseknek, most alkalmat adok a 
nagyérdemű közönségnek, hogy olcsón vásárolhat. — Tisztelettel :

Réthey Ferencz.

kerestetik 
estéli órákra 

a mozgófénykép színházhoz.
Jelentkezhetni

Dékány Gyulánál,
6261 Nagykőrösi-utca 20. szám. 3—3

Eladó földbirtok.
Városföldön. a Szegedi nagy út 

mentén, 6 kilométerre, vasúti megálló 
mellett. 11 katasztrális hold első 
rendű és kitűnő karban tartott szántó­
föld, gazdasági épületekkel szabad­
kézből eladó. Értekezhetni Máté József 
tulajdonossal a helyszínén, vagy Vili, 
tized, Halasi nagy-utca 28. szám alatt.6207—10—6

I

(
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Eladó részvények.
10 darab Kecskeméti Közgazd. Banki,

5 db Kecskeméti Tpénztár Egyesületi 
és

5 db Kecskeméti Központi Tpénztári

részvényt
igen jutányos árért adok el. 

Kívánatra kevesebb darabot is.

Balog Adolf
Kecskemét,

Nagykőrösi- és Budai kis-utca 18. sz. 
6208 sarokházban. $

844/1908. tkvi szám.

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti ki . törvényszék mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
a Nagykőrösi Közgazdasági Bank Rész­
vény társaságnak, Kucsera László és neje 
szül. Balazs Teréz elleni 5000 korona 
tőke és jár. iránti kielégítési vcgrehnjlási 
ügyében a Ladánybene pusztai 33. számú 
betétben A. I. 2., 4., 7. és 8. sursz. alatt 
felvett^ es végrehajtást szenvedettek nevén 
all • 1709 korona becsértékü jószágtest az 
1908 évi április ho 21 ik napján délután 2 
orakor Lajosmizse községházánál megtar­
tandó nyilvános árverésen az egyidejűleg 
megállapított és a hivatalos órák alatt 
a telekkönyvi hatóságnál, valamint Lajos- 
mizse községházánál megtekinthető félté* 
telek mellett a kikiáltási áron alól is el 
adatni fog.

Venni szándékozok tartoznak a becs­
al- 10 százalékát készpénzben, vagy óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött ke 
zébez bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1908. február b-án.
A kir. tszék tlkvi osztálya. 6266—t—1

Gynm ölcspakolásr a
kiadó

a piac közvetlen közelében egy 
árnyas udvar, szobával, nagy kam­
rával és pincével. Értekezni lehet 

Katona József-utca 74. sz. alatt.

Eladó ház.
A Mezei-utca 11. számú sarokház 

Hagy udvarral és kerttel (a polgári 
leányiskolának közelében), kedvező fel­
tételek mellett örökáron eladó, esetleg 
bérbeadó. — Bővebb felvilágosítást ad o
Gál Mór. 6172—?—8

B e r e t vá s-b eszálló

II

kis vendéglője
1908. évi május hó l-töl kiadó, 

z *

Értekezni lehet Beretvás Pállal.

Eredeti
f ■ varrógépe  ̂

állványokban golyós-csapagyakkal 
legszebb varrásra, 

hímzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.
bjtf.vedüli raktár: ■

Téby Lajos mechanikusnál, ahol 
az eredeti amerikai 

Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók 
| Kecskemét, Beretvás - szállodával szemben, 

III. tized, Kohary ütea 194. sz.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó* és Nyomda-RészvénytArsaság nyomdájában. 1908.




